



第九届中国苏州文化创意设计产业交易博览会招商招展全面启动

快来参加新手工艺运动，大奖在等你

日前，第九届中国苏州文化创意设计产业交易博览会(以下简称创博会)举办首场通气会，这意味着由江苏省文化和旅游厅、苏州市人民政府联合主办的2020第九届创博会已全面启动。苏州市文广旅局副局长刘智勇在通气会上表示，接下来组委会将有序推进各项工作，办好这届“更国际、更专业、更融合、更创新、更便民”的创博会。

高达

加强专业对接 扩大国际影响

第九届创博会以“新设计·新生活·新天堂”为主题，计划于2020年4月17日至20日在苏州国际博览中心举办，展览主会场规模达4万平方米，分“专业交流日”与“公众开放日”进行差异化展示，同期将在全市范围举办分会场活动，调动全市文旅资源打造一场“文旅融合城市运动”。

其中，主会场将分设“创·设计——国际创意设计作品展”“承·工艺——国际新手工艺运动展”

“融·文旅——文旅融合新业态展”和“趋·未来——创意未来产业展”四大板块，重点优化了第九届创博会的展示布局、参观动线，并围绕“专业、对接、交易”筹备多场专业交流活动，包括：文化和旅游部产业项目服务平台精品项目交流对接会暨苏州市文化和旅游投融资项目对接会(拟)、文化和旅游产业青年创意设计师论坛等。

而在打造“国内一流、国际知名”的专业展会方面，创博会将通过“国际建筑空间设计展”“国际当代艺术与创意设计展”“国际高校创意设计教育主题展”“2020新手工艺运动”等系列展示活动，把国际合作深入至“空间设计、建筑设计、工业产品、人才培育”等领域；同时还将举办第二届“全球手工艺与民间艺术之都联展”，以苏州“手工艺与民间艺术之都”的城市特色品牌为基础，加强世界各国的合作交流。

聚集创意人才 打造创意天堂

“2020新手工艺运动大奖”的征集内容现已发布。“新手工艺运动”是苏州创博会组委会打造的品牌活动，该活动以“评奖为核心”，

旨在发挥创意设计力量、集聚创新创业人才、孵化新手工艺品牌。据悉，“2020新手工艺运动大奖”将以“设计中的设计”为主题，通过“产品”“品牌”两类专业评奖，集聚国内外优秀的新手工艺创新创意人才与创新创业项目，推动创意人才的聚集。大奖征集通道设置在苏州创博会官方网站，即日起至2020年3月15日，可报名参与，入围的作品和项目将在第九届创博会现场同期展出，其中获得2020年度大奖的获奖者与获奖项目，创博会组委会还将配套奖金、政策、宣传等相关服务与奖励内容。

招展评奖启动 欢迎合作共赢

中国苏州文化创意设计产业交易博览会是由江苏省文化和旅游厅、苏州市人民政府联合主办的专业性强、开放度高、产业示范引领作用强的文化创意设计产业领域的全国性专业博览会。

即日起，第九届创博会招商招展工作以及2020新手工艺运动大奖征集工作正式启动，创博会官方网站(www.ccdcie.com)和中国苏州创博会微信公众号相关资讯与服务通道也正式开通。



画说苏州

蓝天白云，小桥流水，原来普普通通的高速公路服务区，被打造成集餐饮购物休闲娱乐非遗展示的综合性街区。近日，沪宁高速苏州段阳澄湖服务区成了网红打卡地。除了途经此地的游客，还有慕名而至的粉丝。他们到此拍照购物品茗尝鲜，成为2019年年末的一种时尚。朱健 摄影报道

电子卡包、电子证照库、15分钟便民服务圈…… 苏州警方全城派送新年“大礼包”

为全面展示近年来苏州公安“放管服”改革工作成效，让社会公众对公安机关在“放管服”改革、优化营商环境等方面举措有更直观的切身感受，苏州市公安局举行2019年度苏州公安“放管服”改革发布会。发布会上，电子卡包、电子证照库、15分钟便民服务圈等多项最新便民举措，是苏州警方向市民送上的一份新年“大礼包”。

高达

现代快报记者了解到，苏州警方在全市所有派出所均设立出入境分理点的基础上，将在苏州自贸片区新增外国人永久居留受理点、

2个出入境受理分中心；全市191个身份证受理点全部开通全国异地身份证受理业务，2019年办理的64万张身份证中，异地证22.6万张，占全省一半以上；在全省率先上线“苏州公安一体化在线政务服务平台”，做到服务入口、用户认证、事项标准、后台审批、集成展示、服务评价等“六个统一”，能提供391项公安政务服务事项，累计注册用户70余万，办事满意率达99%；研发出全国首台5G政务服务一体机，整合了人管、交警、出入境等20项业务；在全国率先建成智能化、全自助、一站式出入境智慧大厅，群众办证时间缩短80%，并通过免费EMS寄证，真正实现了群众办理出国境证件“随到随办”和“只跑一次”。

在2019年12月30日举行的“放管服”改革发布会上，警方又推出了电子卡包等电子证照应用、15分钟便民服务圈等便民举措，这些新年“大礼包”都是“苏州公安一体化政务服务平台”的首创功能。当天，苏州市公安局还向38名政务服务办事满意度访评员颁发聘书，今后，市公安局将通过“三个一”来发挥访评员队伍的作用。

苏州市公安局党委委员、副局长谢罡表示：“在2020年，全市公安机关将进一步深化公安‘放管服’改革，打造更加严格公正、规范便捷的执法服务体系，全面推动线上线下融合、警种系统整合、数据资源聚合，为企业群众提供更加普惠均等、便捷高效、智能精准的公安审批服务。”

苏州荣获2019“质量魅力城市”称号

2019年12月28日，由国家市场监管总局指导、中国质量报刊社主办的2019年度“质量之光”论坛在北京人民大会堂举行，苏州市在众多质量魅力城市候选名单中脱颖而出，荣获“2019质量之光年度魅力城市”称号。

本届“质量之光”活动进一步突出公众性、社会性、公益性、专业性，以“汇聚质量民意，成就质量记忆”为宗旨，以“公众投票+专业委员会审定”为主要形式，评出“年度质量事件”“年度质量人物”“年度质量标杆”“年度创新标准”“质量魅力城市”“卓越技术机构”等

2019“质量之光”年度质量记忆。其中“质量魅力城市”花落苏州。

作为一座拥有2500多年灿烂文明的历史文化名城，多年来，苏州坚持传承弘扬“精致苏州、品质为本”城市质量精神，以“苏州质造”拓展供给侧改革的质量路径，以“原创技术、原创产品”构建自主品牌培育体系，以“苏式服务”丰富服务经济发展模式，以“产业集聚、园区经济”提升苏南经济发展内涵，以“公共服务、质量惠民”提供均等化和共享经济示范，充分彰显出苏州城市质量魅力。

高达

省内高校音乐学院院长会聚苏州论育才

2019年12月29日上午，“江苏省音乐学院院长论坛”在苏州科技大学音乐学院举行。此次论坛以“立德树人与师范生专业认证”为主题，由苏科大音乐学院院长黄祖平主持。南京艺术学院音乐学院院长范晓峰、南京师范大学音乐学院院长徐元勇、江苏师范大学音乐学院院长苗雨、苏州大学音乐学院执行院长吴磊等13位专家出席。

黄祖平在致辞中表示，本次论坛旨在共同探讨与交流音乐师范专业认证与人才培养，希望通过此次论坛的深入研讨，找到音乐师范

专业办学方向、人才培养目标和改革发展新策略，为音乐师范专业进一步发展做出积极贡献。

南京艺术学院音乐学院范晓峰院长围绕音乐学院办学定位、人才培养体系改革、师资队伍建设优化、美育等方面进行了全方位、深层次的剖析。

江苏师范大学音乐学院院长苗雨在音乐师范专业人才培养与专业认证方面作了经验分享，细致解读了音乐师范专业认证指标，并提出了专业的建议与解决方案。

王莹 朱健

吴江警方捣毁一个制售冒牌洋酒窝点

近日，苏州市吴江区公安局破获一起侵犯注册商标案，抓获犯罪嫌疑人6人，涉案金额80余万元。

2019年6月26日，吴江警方接获举报线索，某网店涉嫌销售假冒注册商标的某品牌洋酒。随后，吴江区公安局治安大队在苏州市公安局环食药支队的指导下成立专案组展开调查。很快，身处辖区盛泽镇的假洋酒批发商杜某、沈某进入了警方的视线。历经半个月的调查，警方初步查清了杜某、沈某等人的进货渠道及储存假酒的窝点。7月16日，吴江警方将犯罪嫌疑人杜某、沈某抓获，并分别在两人存放假酒的仓库内查获各类假冒品牌洋酒共计500余瓶。

经进一步审查，警方发现假洋酒的供货人叶某与另一名男子姚某，在苏州吴中区临湖镇采用散装洋酒灌装的方式，假冒多种品牌洋酒销售给他人牟利。7月22日，警方实施集中收网行动，抓获犯罪嫌疑人叶某、姚某等6人，并在其制假、销售的窝点查获生产原料10余桶，各类假冒商标的洋酒360余箱以及空酒瓶、商标、外包装箱2万余套，涉案金额80余万元。

据悉，嫌疑人贴牌假冒的洋酒，均为市面上比较流行的品牌。目前，犯罪嫌疑人叶某、姚某等人涉嫌假冒注册商标罪，沈某、杜某涉嫌销售假冒注册商标商品罪，均已被依法逮捕并提起公诉。

高达

工资大部分寄回家，酒瘾来了就偷超市

近日，苏州张家港市公安局南丰派出所抓获一名多次盗窃的男子。据了解，这名男子在同一家超市行窃长达2个月，而“心大”的超市老板竟全然不知。

惠女士在南丰镇开了家超市，生意不错。“老板，最近江小白卖得不错，2个月都补4次货了！”供货商的一句玩笑话在惠女士心中留下了一个问号。经盘点，惠女士发现该品牌白酒的进货与卖出的数量对不上。2019年12月27日，百思不得其解的惠女士报警求助。

接警后，民警仔细查阅店内大

量监控视频，一名频频拿起商品藏进上衣后离开的男子进入民警视野。经研判，民警确定嫌疑男子身份及落脚点，于当天10时许，将41岁的河南籍男子付某抓获。

据付某交代，他有一份正当职业，但大部分工资都打给了在老家的妻儿，只留一小部分当生活开销。因为酒瘾比较大，他就趁着天冷穿得厚，不时到超市盗窃。2个月里，付某共窃得白酒20余瓶、洗发水8瓶等。

目前，犯罪嫌疑人付某因盗窃已被警方刑事拘留。

高达